第十三届“华杯赛”决赛集训题（3）（广东）
一、填空题（每小题10分，共60分）

    1．若
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，则
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的负倒数是            ．
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为正整数，已知二元一次方程组
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有整数解，即
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、
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均为整数，则
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3．满足不等式
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的整数解共有

           个．

4．在长方形ABCD中，放入六个形状、大小相同的长       

方形，所标尺寸如图所示，则图中阴影部分的面积为

            ．

5．袋子里有三种球，分别标有数字2、3和5，小明从中摸出12个球，它们的数字之和是43．那么，小明最多摸出          个标有数字2的球．

6．若一个质数，当它加上10和14时，仍为质数，则这个数是           ．
二、解下列各题（每小题10分，共60分）

7．有甲、乙、丙3种货物，若购甲3件，乙7件，丙1件，共需3.15元；若购甲4件，乙10件，丙1件，共需4.20元．现购甲、乙、丙各一件共需多少元？

8．已知两个自然数的乘积是8214，它们的最大公约数是37，求这两个自然数．

9．某商店有A种练习本出售，每本零售为0.30元，一打（12本）售价为3.00元，买10打以上的，每打还可以按2.70元付款．

（1）初二（1）班共57人，每人需要1本A种练习本，则该班集体去买时，最少需要付多少元？

（2）初三年级共227人，每人需要1本A种练习本，则该年级集体去买时，最少需付多少元？

  10．如图，P是平行四边形ABCD内一点，且S△PAB＝5，S△PAD＝2，请你求出S△PAC（即阴影部分的面积）．
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11．某小组在规定的时间内完成一项工程，如果增加2名工人，那么可提前2天完成；如果减少3名工人，那么要推迟6天完成．问小组原有多少人？规定完成工程的时间是多少？

    12．一批旅客决定分乘几辆大汽车，并且要使每辆车有相同的人数．起先，每辆车乘坐22人，发现有一人坐不上车．若是开走一辆空车，那么所有的旅客刚好平均分乘余下的汽车．已知每辆车的载客量不能多于32人，问原有多少辆汽车？这批旅客有多少人？

第十三届“华杯赛”集训题（3）
参考答案

一、填空题

1．
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二、解下列各题

7．设购甲、乙、丙务一件分别需
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元，
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元，
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元，则
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解关于
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的方程组，得
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故
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答：购甲、乙、丙务一件共需1.05元．

8．设这两个自然数分别为
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，则
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   由②，令
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）＝1，代入①得
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   由于（
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）＝1，所以只有以下两种情况：
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   故这两个自然数分别为37，222或74，111．

9．（1）可买5打或4打加9本，前者需付款3.00×5＝15.00，后者只需付款3.00×4＋0.3×9＝14.7元．故该班集体去买时，最少需付14.7元．

（2）227＝12×18＋11，可买19打或18打加11本，前者需付款2.70×19＝51.3；后者需付款2.70×18＋0.3×11＝51.9元，比前者还要多付0.6元．故该年级集体去买，最少需付51.3元．

10．因为S△PAB＋S△PCD＝
[image: image31.wmf]2
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S[image: image32.wmf]ABCD＝S△ACD．

    所以S△ACD－S△PCD＝S△PAB．

    则S△PAC＝S△ACD－S△PCD－S△PAD
           ＝S△PAB－S△PAD

           ＝5－2＝3．

11．设小组原有
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人，规定完成工程的时间为
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天，根据题意，得
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    整理，得
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    答：该小组原有8人，规定完成工程的时间为10天．

12．设原有
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辆汽车，开走一辆空车后，留下的每辆车乘坐
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个人，显然
[image: image40.wmf]k

≥2，
[image: image41.wmf]n

≤32．

易知旅客人数等于
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，当一辆空车开走以后，所有旅客的人数可以表示为
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因为
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为正整数数，所以
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必为正整数，但由于23是质数，因数只有1和23两个，

且
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如果
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所以旅客人数等于
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答：原有24辆汽车，共有旅客529人．
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②
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